

**SVEUČILIŠTE U ZAGREBU**

**POLITIKA SJEDINJENIH AMERIČKIH DRŽAVA PREMA  
EUROPI DO 1951. GODINE**

**DIPLOMSKI RAD**

**Zagreb, siječanj 2008.**

## UVOD

Europska dominacija završila je s krajem Prvog svjetskog rata. Bio je to kraj europske prevlasti i početak američkoga stoljeća. Potpunu afirmaciju Sjedinjene Države će doživjeti nakon Drugoga svjetskoga rata. Europa će biti na dnu. Postat će granica sukoba dvaju sustava vrijednosti. S istoka će pritiskati surovi Staljinov komunizam, a sa zapada privlačni i marketinški dotjeran američki kapitalizam. Europljani će morati pronaći vlastiti put. Rješenje će biti ujedinjenje.

U diplomskom radu *Politika Sjedinjenih Američkih Država prema Europi do 1951. godine* opisan je razvoj američkoga odnosa prema Europi od kraja američkog izolacionizma 1941., kada su Sjedinjene Države ušle u Drugi svjetski rat, do 1951. godine kada je osnovana Europska zajednica za ugljen i čelik, što je bio početak europske integracije. Američka vanjska politika u tom je razdoblju prihvaćala razne modele rješenja za Europu: fragmentacija, decentralizacija, a kasnije i ujedinjenje, unifikacija, tj. integracija. Rad je kronološki podijeljen u nekoliko cjelina. Vrijeme do 1945. obilježeno je predsjednikovanjem Franklina Delana Roosevelta koji je imao viziju održavanja svjetskoga mira zajedničkim djelovanjem velesila, pri čemu bi Europa postala zona interesa neke od velikih sila koja bi o njoj skrabila. U analizi američke politike, posebno je izdvojen njen odnos prema Njemačkoj. Za to postoje dva razloga: prvi, radi se o najjačem europskom gospodarstvu; drugi, Njemačka je kao poražena zemlja zahtijevala poseban američki tretman. Politika SAD-a prema Njemačkoj je sve do 1947. bila pod očitim utjecajem Morgenthuaova plana kojim je predviđeno političko i ekonomsko uništenje Njemačke.

Nakon 1945. Washington sve više prihvaća ideju stvaranja jake Europe. Zbog interesa tržišta i gospodarstva, ali i zbog jačanja napetosti sa Sovjetskim Savezom, Amerika intenzivira promociju europske političke i ekonomske integracije. Poslijeratno razdoblje obilježeno je jačanjem komunističkih partija u Zapadnoj Europi, siromaštvom i uopće europskom nemoći. Amerikanci su na europske izazove odgovorili prihvaćanjem Trumanove doktrine i Marshallovog plana koji će postati simbol američkog utjecaja na Europu. Nakon toga, američke vizije se sve više temelje na želji za sprječavanjem komunizma, a razdoblje je obilježeno počecima Hladnoga rata. Američka prisutnost u Europi konačno je potvrđena osnivanjem Sjevernoatlantskog saveza (NATO), a iste godine stvorena je Savezna Republika Njemačka. Europa je oživjela. Bili su stvoreni preduvjeti za snažniju integraciju.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST**  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)**  
**[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)**  
**[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**